

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕТАЛЛУРГ

№ 20 (175)

Орган по труда, завода и завоудупраления Высоких металлургических заводов

20
Февраля 1936 года

Рейд „легкой кавалерии“.

Препятствия на пути стахановского движения

15 февраля на пленуме завка-
мом комсомола подведены некото-
рые итоги по рейду «ЛК» за 15

стахановцы, для которых руко-
водители пеха до сих пор явля-
лись «доброй нянечкой».

Каковы же итоги проделанной
работы?

В процессе рейда вскрыто ряд
вопиющих безобразий явля-
ющихся препятствием на пути
массового развития стахановско-
го движения.

Остановимся на более харак-
терных недостатках:

В листопрокатном цехе реали-
ки стахановцы прессов №№ 1-2
до 16—17 проц. своего рабочего
времени тратят на подвозку ваго-
нов.

На железной дороге нормиров-
щик коммунист Лучинин ули-
чил в мошенничестве, допуская
неправильную выписку нарядов
и приписку „ближним“ людям.

Положение с изобретатель-
ством заслуживает исключительно
го внимания. В вилоопрокатном
цехе „опыты“ над пленными пред-
ложениями пришли застойный
характер—по 3-5 лет. Начальник
пеха Т. Ведрушкин пытался из-
бавиться от «навязчивых» кава-
леристов, отделившись своим
взглядом таким приемом „прове-
рю, да и ответ, когда можно
реализовать и т. д.

Не к чести бригады следует
отметить, что здесь она не про-
явила должного упорства и не
добилась не только внедрения
этих предложений, но даже от-
вета—когда же эти предложения
будут внедрены?

Предложение тов. Киреева об
изготовлении фильтра для фильт-
рования отработанного масла
имеет ценность общезаводского
масштаба, и как не странно—это
предложение обрастило пылью
на папках бюроократов с 1932 года

стахановцев, для которых руко-
водители пеха до сих пор явля-
лись «доброй нянечкой».

Что дали практического пред-
варительные итоги рейда?

Прежде всего число стаханов-
цев из комсомольцев увеличи-
лось на 52 человека.

Комсомольцы стахановцы уча-
стника рейда были сами образ-
ом того, как следует работать
по стахановски.

Рейд показатели за первую де-
канту февраля: в «лодочки» це-
хе бригада кальциков Воронцов
выполнила программу на 171
проц., вальцовщик Сидчик на
144 проц., токарь Васон на 245
проц. В магнезитовом бригада Ка-
линцева на 150 проц. В чугунно-
литейном цехе формовщица Ша-
ховская на 245 проц., Миро дрова
на 160 проц.

Широкий токарь, он же комсорг,
механической мастерской—на
143 проц. выполняет норму.

Кроме того большинство безо-
бразий упорством легкой кава-
лерии устроено на месте, вне-
сено ряд ценных предложений,
некоторые из них одобрены тех-
ническим директором.

Рабочие стахановцы, видя пло-
хость работы кавалеристов, еж-
дневно подают десятки заявле-
ний с указанием недо-
статков и путей к их изжитию.

Но сделано еще не все; пред-
стоит задача добиться 100 проц
охвата всех комсомольцев в ря-
дах лучших стахановцев нашего
завода. Эта задача и должна
лечь в основу дальнейшей ра-|

УГОЛОК ТЕХНИКИ.

Головки марганцевых печей из силикатных и магнезитовых кирпичей

Каналы головок марганцевых
печей из силикатных материалов
не выдерживают большого коли-
чества плавок: силикатный мате-
риал при высоких температурах,
под влиянием вносимых с пла-
менем пылевидных частиц изве-
сти, окислов железа, марганца
и т. д. оплавляется и ста-
новится легкоплавким, что при-
водит к быстрому разрушению
свода.

Ж. Годенном (Франция) скон-
струированы головки из сводом из относительно тонкого
слоя и силикатных кирпичей,
выложенных в основной массе
магнезитового материала. Такая
конструкция позволяет наиболее
эффективно использовать свой-
ства обоих материалов:

Предложенная Годенном конст-
рукция без водяного охлаждения
выдерживает в два раза больше
плавок, чем конструкция из си-
ликатного материала.

„Техники модерн“ № 23.

Новый прибор для измере- ния давления прокатных валков

Германский институт цветных
металлов сконструировал про-
стой прибор для исследования
работы прокатных валков. С по-
мощью прибора можно опреде-
лить прогибы, ненормально по-
вышенное давление, слабину,
холостой ход, время и продол-
жительность останова валков.

Прибор состоит из ролика,
расположенного на конце корот-
кого плеча рычага, длинного пле-
ча которого снажено штифтом,
управляющимся в мембранны. Ро-
лик скользит по врачающемуся
прокатному валку и переносит
силу давления на мембранны. Это
давление в свою очередь
передается через жидкость или
воздушную подушку на само-
ящийся прибор, вычерчиваю-
щий контрольную диаграмму.

„Техники Блэттер“ № 52.

В энерго цехе выявлены лже боты легкой кавалерии.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

К партсобраниям готовиться лучше

Партийное собрание как средство политического воспитания членов и кандидатов партии имеет свою значимость не меньше, а иногда больше, чем партийные школы.

На партийных собраниях, когда к ним по серебряному готовятся парторг и парторгупор, когда доказывчики по белому пути хотят вложить в доверие членов и кандидатов партии, раскрыть новые вопросы, решения нашей партии, о которых не во всем слушатели обсуждали на лекциях.

Вот почему неоднократно тлья Ставни, Каганович и в частности решения Днепровского горкома партии особо ставили вопрос о глубине подготовке к партийным, когда отдельные парторги и парторгупоры продолжают не серьезно готовиться к партсобраниям.

16 февраля в парторганизации шахматного цеха на собрании обсуждался вопрос: «Что делать по политическим часам и кандидатам наставников?» Парторг Райков не готовился к докладу не все члены партии знали о повестке дня. Парторг не знал, кто из членов партии, где им учатся, какие имеет отметки, кто соединяет концепции, чего считает, какую помощь в работе хотят получить от общинной обшины фракции. Правильно поступили соцдрамы, когда к своим решениям записались.

Связь с тем, что парторг тез Райков в докладе не готовился обсудить этого вопроса выразилось на другом собрании. Участник тез Райкову на несеребряную подготовку к партсобраниям. Несомненно подготовка и проведение партсобраний в Целях по первичным организациям проходит по сравнению хотя бы с весной 1935 г. куда лучше и живее, и том более непрестойно, но, когда в организациях имеются такие грубые недостатки в проведении партсобраний.

Б. Махайлов.
В первом деле узкой коленей я работаю товарищем. Программа выполнена на 110 проц.

Политическая, плюс техническая учеба, которую я и прохожу, помогут мне овладеть высокими темпами работы и выполнять про-

БЕЗУЧСТВЕННОСТЬ К ЛЮДЯМ

Основная масса рабочих-стахановцев завода живет в деревнях и поэтому связана ежедневно с национальными народами.

Обычно в цехах, когда к рабочим подходит тот или иной руководитель, спрашивает, не «никогда с привязкой?»вечес ли «никогда»

Людьми, никого никого не спросит рабочего, а как ты живешь в деревне, как справляешься с местами работы дома, а надо было и об этом спросить, в этом частично заинтересован и забыт о человеке.

Я вот лично хочу поставить вопрос о забытии руководителей транспортного и администрации по хозяйственному отделу к рабочим.

Много говорили о жаленоее рожной скаждки «Антоновской агрономии».

В этой теплой и холодной, никогда не имевшей электрического и другого света, три раза в году сутки с часов бывшего склоняется много рабочих, склоняется. Рабочий садится на скамьях белым мерзнут в окончании погоды, даже подуть не могут.

Что стоит руководству завода расширять эти станции, что стоят топки в этой станции, что стоит провозить свет в твои станции весь юбом неоднократно рабочие писали в решении и писали в письмах.

Совершенно ничего не стоит иметь специальную комнатку, где можно помочь начать газету, погнать в шинши. В самых поселках тоже нет связи, холода... — хотел что-бы Киров или Брюхович испытали условия, которые они в силу изключительно своей беззаботности создали рабочим завода.

Стахановец Астраханец

• СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРОВ ВЫСЫ

За 18 февраля

Мартен № 1 . . . 294 тонн 108,4 пром

Мартен № 2 . . . 316 тонн 90,7 пром

МЕДИКОСТИЧЕСКИЙ . . . 143 тонн 0,9 пром

ЛОСТОФРАКТИЧЕСКИЙ . . . 159 тонн 10,3 пром

ТРУБНЫЙ № 1 . . .

не работает

ТРУБНЫЙ № 2 . . . 21 тонн 31,8 пром

ВЛКСМ . . . 26188 пр. 110,3 пром

КРОВЕЛЬНЫЙ . . . 13 тонн 76,4 пром

Шинши.

Шинши.

КУЛЬТУРА И БЫТ

Работа в клубе изменилась

За последнее время работа в Особо выделается своим зарядом посещения. Часто знали это уже удачилась.

Ревю в системе, что сейчас не менее 10 раз в месяц в клубе идет кино.

Для рабочих и всех кто посещает клуб организуют разумные отдыхи, проводят игры, также поют коллективные песни, читают для рабочих газеты, учим играть в пианино, билльярд и т. д.

Нет больше такой скажи в Добробинске как было раньше. Но у нас много и недостатков, главный из них и музыка не помогает и не руководят послемесники клуба.

Свойчас в клубе проходит шахматно-шашечный турнир. Турнир открыл я самоном шахматной игры инженера и мыши, шашечисты — участников 80 чел. рабочих, как Д. скатч, так и лучшие стихии клуба завода.

Свойчас в клубе проходит шахматно-шашечный турнир. Турнир открыл я самоном шахматной игры инженера и мыши, шашечисты — участников 80 чел. рабочих, как Д. скатч, так и лучшие стихии клуба завода.

Мы хотим, чтобы заводской кино был профзовоз, лучше занимало сам, и помогал нам оргаизовать массовую культуру среди рабочих, живущих в Добробинске.

С. Шинши

Постановки начинать во время

Сидим в зале Дворца культуры, ждем начала кино. Но вот, наконец, произошел третий звонок. Двери закрыты.

Вдруг начинаются беспорядки и мигание электрических лампочек. И снова открываются две ширмы зрительного зала снова начи-

нают выпуск публики.

Так всегда начало сеансов откладывается почти на час против установленного времени.

Пока ждем начала кино, весь изменившаясь, но не отдохнувшая.

Серегин.

Кружки приблизить к производству

Быть у нас центральный рабочий клуб. Быть там и самодельные кружки. Это хорошо, но плохо то, что их работы совершиенно не видят. Кружок маленький по размеру не выступает в залах, в стадии.

Н. Иванов

Красных уголках. Культурное обслуживание рабочих в цехах, тельные кружки. Это хорошо, но это основная задача каждого кружка.

Порту уже работу кружков на форму рельса выступает в залах, ладить и приблизить к производству.

Н. Иванов

Справедливое возмущение педагога

На железной дороге насчитывается более 200 малограмматических и совершенно неграмотных рабочих. Не прошло и двадцати лет, как кружок любви оказался на грани окончательного разрыва.

Об этом еще в январе предупредила стенная газета «Комитета железодорожников», в сигналы которой рефлексия Сеняя отнесся безразлично и считал совершен-

но липшим проверить и наладить учебу малограмматических и грамотных рабочих.

Достаточно факта, что позапро-

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Слово к отделу оборудования

Все трудовые работы на транспорте и в мастерских транспорта приводятся при помощи «Дубинушки».

Нужно я вагонный материк приводить к моему работе полусраки, колесы... — запасы «Дубинушки», нужны на нормальной массе поезда. Крупногрузовой, главный поезд, кружево и скакун, главный поезд, кружево. Дороги должны быть для нас хорошими, а для вагонов и для поездов не хватает послемесников клуба.

Несколько раз я просил отдать оборудование завода прибрести для транспорта необходимы 2 х 3 з тоннажа, но отдал оборудование, на место, и вагонов для «Дубинушки».

Н вспомогательном вагоне узкой колеи нет доктратов.

А

О сборщиках член-ских взносов

В старом здании здания бывшего профсовета вагонов Формально подходят к получению членских взносов, но проверять по книжке сколько рабочий по лугает зарплаты.

После этого получаетесь больший недобор взносов. В частности на серебряно работают сборщики тов. Рейманов.

Шабанов

Захаров поступил неправильно

Тов Захарова — товарища в стадии-трудом посещал ставицом, он член Горсовета, член шашечной, профсоюза, поэтому должен быть примером для других рабочих.

В здании проходило большое по-литическое дело, как реализация лотерейных билетов ОСИ «Заводские»

и призывы в газетах.

Тов. Захаров никогда не винил газеты.

Таким же должен быть активист — стахановец.

Уланов

ПРИДЕТСЯ РАСПЛАТИТЬСЯ...

— Тов Конышев, послушайте, когда живы мне подсчитаете опла ту за сверхурочные работы..

Бригадир нефтеслива тов Садов — протянул свою руку— пиджак и пальцы на руке были покрыты нестертой нефтью— под самый нос начальнику складского хозяйства тов. Конышеву и глябая пальцы начал считать...

— В марте месяце я сверхурочно проработал 49 час—раа, в апреле 31 час—два, в ноябре— 24 часа—три и в декабре 12 смен—четыре и в январе—24 часа—пять. Ведь нельзя же дальше, закон о труде нарушается.

— Вы хоть мне тов. Конышев уплатите за 1935 год.

Мл.—тихо произнес тов. Конышев—придется расплатиться, иначе нельзя, я вот займусь подсчетами.. Тут тов. Конышев хотел было перебить бригадир Садов—подсчитывать нечего всего 224 часа—надо только плат...

— Позвольте я уплаччу, а сегодня давайте еще останетесь на работу сверхурочно. У бригадира слива прибавилось еще пять сверхурочных часов.

Такой разговор произошел в кабинете начальника складского хозяйства тов. Конышева.

Мы уже писали, что в системе отдела снабжения существуют сверхурочные работы и переработки, система явно го врушения законодательства

Очень непонятно, почему охрана труда закома несмотря на наши сигналы отмалчивается.

Алексеев.

Новые мощные нефтевозы

Сормовская судостроительная верфь получила заказ на закладку в этом году двух мощных морских шхун-нефтевозов для Каспийского моря. Водонимешение новых нефтевозов— 7 500 тонн каждый. Ориентировочная стоимость каждого нефтевоза—5 миллионов рублей.

В этом же году на судоверфи начинается постройка 12 пассажирских катеров для канала Волга—Москва.

Физкультура и спорт

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ ГРОДОВ

18 февраля состоялось соревнование физкультурников 3 х городов: Выкса, Муром и Кулебаки.

Общее первенство как по конькам, а также по лыжам выиграл физкультурники Выксы. За Выксы выступали почти все металлурги.

В соревновании по лыжам на 20 км. первым в финиш пришел тов. Дальцов, на 3 км лыжника Пашков.

Особый интерес представлял соревнования по конькам.

На беговых коньках на дистанции 500 и 1,500 метров представительница Выксы тов. Львова заняла третье и последнее место.

На простых коньках на 500 метров представительница Выксы тов. Зиновьева взяла первое место, прошла эту дистанцию

62,2 секунды.

В забеге на беговых коньках, как на 500, а также и 5 000 метров первым приходил к финишу тов. Захаров со временем 47,9 секунд—500 метров, 10 минут 06 секунд на 5,000 метров.

Вторым на 500 метров со временем 53,1 секунды пришел тов. Лопатев.

На простых коньках для мужчин в дистанции 500 метров представитель Выксы тов. Муфедов занял только 2 е место, его время 58,7 секунд, а на 1000 метров тов. Муфедов занял 1 е место, прошел эту дистанцию 2 мин 4 секунды.

Соревнования показали, что отстающим видом спорта в Выксе является женский конькобежный спорт.

ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД

Рабочие Досчатинского крепельного цеха 18 февраля провели свой выходной день на лыжах. Организовали лыжный переход Досчатое—Лесочное и обратно.

В переходе участвовало 16 чел. рабочих, в частности впервые на лыжи встал 48 летний рабочий цеха тов. Батыков и Гальянов.

Вместе с рабочими в походе участвовали начальник цеха тов. Монахов, профорг тов. Аносикий.

Тов. Батыков после перехода чувствовал себя бодрым и просил почтче организовать такие переходы.

М. Коржевин.

По следам неопубликованных писем

Начальник цеха наказан

Рабочий из трубного цеха тов. Ч-рышев писал, что в цехе имеется лишняя рабочая сила не предусмотренная штатом

Директор завода тов. Попов за постановку на рабочее место сверхштатных рабочих начальнику цеха тов. Смыsh об'явил выговор.

Рабочие за январь получают зарплату по разрядам и полностью расценку выполняемых ими работ.

Учет работы перестроен

Из старо-трубного цеха рабочий Стрела- нам писал, что машины кранов получают зарплату не в зависимости работы крана в отдельности, а из расчета

работы всех кранов цеха.

Партогр и профорг нам сообщили, что зарплата крановщики пересмотрена, сейчас каждый крановщик получает только за работу своего крана.

Потапов получил выговор

Рабочий т. Пивцов нам сообщил, что кондуктор транспорта Штапов во время служебных обязанностей обругал начальника смени тов. Недорезко.

Начальник внутриводского транспорта тов. Сокол нам сообщил, что кондуктору Потапову обявлен выговор.

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

Уполномоченный крайлита № 3837 Тип. «В.Р.»